

ГОРІС

4-й ГОД
ИЗДАНИЯ
(Пахарь)

ЦЕНА КОМЕРА 5 КОП.

ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ:
по вторникам, четвергам и
субботам.

РЕДАКЦИЯ: Кудымкар, Рабочий квартал, Телефон № —	
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ДЛЯ Рабочих, крестьян:	ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:
На 1 м-ц — 35 к.	Коммерческ. хар. 35 к.,
" 3 м-ц — 1 р. 00 к.	некоммерческого 25 к.,
" 6 м-ц — 1 р. 95 к.	предложен. труда 15 к.
" 12 м-ц — 3 р. 50 к.	срока пегита. Утерян. док. с рабочих и кр. 75 к., с служащих 1 р.
	ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ДЛЯ Служащих:
	На 1 м-ц — 40 к.
	" 3 м-ц — 1 р. 15 к.
	" 6 м-ц — 2 р. 20 к.
	" 12 м-ц — 4 р. 00 к.

КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА КОМИ ПЕРМЯЧНОГО ОКРУЖКОМА ВКП(б) И ОКРИСПОЛКОМА 13 ФЕВРАЛЯ 1930 г., № 18 (319)

СБОР СЕМЯН—ОСНОВА ПОДГОТОВКИ К ВЕСНЕ

Командиры подготовки к весеннему севу: ОкрЗУ, Колхозсоюз, Сельсоюз, и Животноводсоюз из рук вон плохо руководят кампанией. РИК'и, сельсоветы и правления колхозов безответственно относятся к работе— преступно слабо выполняют директивы партии и правительства по сбору страхсемфондов, сортировке семян, обобществлению семян и скота в колхозах и о ремонте инвентаря

ФЕВРАЛЬ РЕШАЮЩИЙ МЕСЯЦ. НЕМЕДЛЕННО ВЗЯТЬСЯ ПО БОЕВОМУ ЗА РАБОТУ, ПУТЕМ САМОКРИТИКИ ВЫЯВИМ ВСЕХ РАЗГильдяев и бюрократов, неспособных РАБОТАТЬ ПО БОЛЬШЕВИСТСКИ, С ТРЕСКОМ ВЫШИБИТЬ ИЗ АППАРАТА

Собрать семена.

Постановление ЦК ВКП(б.) от 5 февраля

1. Предложить крайкомам, обкомом и национальным ЦК.

а) В виду совершенно неудовлетворительного хода сбора семенного фонда в колхозах, грозящего срывом посевной кампании, допустить отсрочку сбора семенного фонда не позднее, чем до 25 февраля 1930 года по Сибири, Уралу, северному краю, Ленинградской области, Казакстану, до 15 февраля в Украине, Крыму, Нижней Волге, Северному Кавказу; до 20 февраля в остальных республиках и областях.

б) Работу по посевной кампании сосредоточить на сборе семян, так как без создания полностью семенных фондов в назначенные сроки успешное проведение посевной кампании не возможно.

в) Проверить и обеспечить повсеместное осуществление постановления наркомзема СССР о доведении плана сбора семян по культурам до колхоза, в соответствии с экономических мощностей его хозяйства. Особое внимание обратить на сбор семян пшеницы, в размерах не менее требуемых планом засева.

г) Принять строжайшие меры взыскания за бездеятельность, вплоть до снятия с работы и предания суду, в отношении тех руководителей земельных колхозных органов, которые не справятся со своей задачей в области сбора семян в срок, немедленно заменить снятых наиболее квалифицированными работниками, действительно способными к оперативной работе.

г) Запретить возвращение из колхозов мобилизованных на посевную кампанию до полного сбора семенных фондов в колхозах и организации обобществленных машинноконных и машинно-тракторных станций.

2. Предложить наркомторгу:

а) Запретить в районах массового колхозного движения перемол яровой пшеницы крестьянского завода, до выполнения полной программы закладки семян.

б) Разрешить прием муки в обмен на сортовые семена, установив по соглашению с наркомземом союза в трехнедельный срок соответствующий эквивалент.

3. Заслушивать на каждом заседании ЦК итоги отчетной работы наркомзема СССР о ходе подготовки к посевной кампании.

Лоботчины ез-на пондыло

Лукеевский с-сов., Кбч р. тулыса кбчан кад кежд лоботчины ез-на ешб пондыв, Стракемпонд важын-ны колл дктыны, а Лукеевсалдн ета i думавлын абу. Колхозезын кбчс днбз абу чукортбм. Сортирутын ез-на кутчелб

Председатель сельсоветис чун-чунб оз вачкы. Сајмбтны колб учюесб.

Тбле.

Наука в борьбе за урожай



На снимке: Испытания зерна на засоренность на опытной семенной станции им Тимирязева

Триерами кормят мышей

На складах Окрселькредсоюза кладовщиком Бархатовым долгое время задерживались триера, которые должны давно сортировать семена к весенней посевной кампании. Кроме того тов. Бархатов по два дня не выходит на работу, за что правлением Союза ему вынесен строгий выговор.

Г. Ф.

Пресечь разбазаривание скота.

За последнее время случаи убоя и разбазаривания скота участились. Зажиточная часть деревни пытается распродать весь свой скот, чтобы он не пошел в колхоз, чтобы никому не остался даром. Есть случаи распродажи скота и среди колхозников.

Так, колхозник Баталов С. Е. (Тулаевский колхоз, Юсьвинского р., поехал на заработки в Майкор и после работы продал там лошадь и все деньги взял себе

Другой колхозник Сторожев М. Т. (оттудаже) еще стал разбазаривать не только скот, но и мертвый инвентарь—продал лошадь, веялку, сани, кошовку, заколол племеного быка.

Из всех этих денег в колхоз не дал ни одной копейки. Баталов Ник. Дан. заколол корову ночью, чтобы никто из соседей не видел. Предложить нужно этим гражданам немедленно сдать деньги в колхоз, а самих отдать под суд, чтобы впредь не занимались разбазариванием скота.

Падмөтө лөбөтны колхоз.

дер. Кайсаровиз Лукеевской э/с. Кбч р. Абрамов П. слб членын сельсовета колб-бы слб отсалны лөбөтны Колхоз, а сја чірзб: „оз-пб ков мјанлб колхоз“.

Печыктыны колб етщбм членбс.

Рабочих на низовую работу

Председатель Колхозсоюза СССР тов. Юркин обратился с телеграммой ко всем областным, окружным и районным комзцентрам, в которой указывает на необходимость использования рабочих, направленных в деревню на низовую работу. Из 25 000 рабочих и служащих не осталось в аппарате. Председатели колхозсоюзов, не выполняющие этой директивы будут предава бся сугу.

Начкылбны подасб

Агшов Кузма Јогор (Ыжыт Можга дер., Юсьвинск. р.) колхоз пырб жб быдбс таркјис асбс подасб: вузаліс мбс, начкыліс бала.

Сы-обрб жб вбтчб член сельсовета Блінов Мікај-Іванкбда вузаліс мбс, начкыліс кукаб. Пыріс колхозб, а ачыс пыр бйтб паныт колхозб, падмбтб бид ужын.

Тальчыны колб нылб ббж-ланыс. Жало.

В Чужынском с/совете, Юрлицево р., в д. Балзевой 2 февраля организовать новый колхоз с охватом 22 хозяйств.

С-йчас в сельсовете уже 4 колхоза с охватом 104 домохозяев. Очередная задача сельсовета—объединить все колхозы в один крупный колхоз. Ефимов.

Весенняя сельско-хозяйственная посевная кампания—боевой ударный участок работы. Только от своевременной подготовки организации внимания масс и общественности, будет зависеть успех в работе, только тогда возможно выполнение очередных задач партии и правительства.

Как же идет подготовка на местах? Мобилизовано ли внимание масс? Втянута ли общественность на этот боевой фронт? Оказывается нет.

Несмотря на ряд руководящих указаний окружных организаций места чрезвычайно медленно, слабо ведут подготовку.

Взять Кудымкарский район. По сбору страхсемфондов, сортировке зерна цифры угрожающие. Страхсемфонд собран на 61%, тогда как задание должно быть выполнено к 25 февраля. Остается до срока 12 дней, а у них собрано немногим больше половины.

А с сортировкой семян дело обстоит из рук вон плохо. От-

Поставить всех на ноги, работать по революционному!

По Кудымкар. р. семян отсортировано только 23% задания, обобществлено 15% Страхсемфонд собирается слабо, ремонт инвентаря не проводится

сортировано 1260 тонн, или 23%.

С ремонтом инвентаря еще хуже РИК даже не знает сколько же у них сейчас сортировок в ходу. Сообщают, что 10 машин неисправны. Приступили ли к их ремонту, можно ли пустить их в ход—неизвестно.

Возьмем известкование. По плану предполагалось приготовить 45.274 цент. известки, а приготовлено пока 4497 цент. Известкование тормозится из-за того, что Окрсельсоюз не приготовил во время известки. Чикулаевская мельница уже оставалась, Отвертая накануне закрытия. В общем известкование под угрозой срыва.

Посев зерна по плану должно быть обобществлено 783 тонны, обобществлено же только 117

тонн. План выполнен на 15%.

Когда речь пошла об обобществлении скота, из РИКа сообщают: „кажется, около 40%. Сведеий с мест нет, но предполагаем, что на 50 то процентов обобществлено“... (?) РИК даже не знает, как у них на местах дет обобществление скота.

Хорошо, что Кудымкарский РИК под боем редакции, можно хотя взять цифровые данные. (писать они сами не додумаются) но от остальных районов ни слуху, ни духу. Готовятся ли они, делают ли они что—молчок.

Окразуправление отдалось обязательным постановлением об агро и зооинимуме и как будто этим делом кончилось, в редакции об них больше нет ни одной заметки. И это, с позволе-

ния сказать, называется „руководством“ важнейшей кампанией!

А что делают Колхозсоюз, Сельсоюз, Животноводсоюз? Мы уже не раз спрашивали их, что они сделали, выполняют ли директивы партии и правительства о подготовке к весеннему севу? И нет ни звука, как они руководят: из частичных данных видно, что эти организации совершенно слабо руководят кампанией и, как результат не обобществлены ни семена ни скот в колхозах, не обеспечена посевная кампания необходимыми с.х. машинами, не приготовлено минеральных удобрений и т. д. и т. д.

Такое положение заставляет быть тревогу! Такое отношение

к ударной политической кампании дальше продолжаться не может. Нужно немедленно поставить всех на ноги, работу развернуть по боевому, твердо вести по плану, дорожить каждым днем, каждым часом.

Всех разгильдяев, бюрократов, с прохладцем относящихся к этой кампании, привлечь к строжайшей ответственности.

Каждая организация обязана работать с таким темпом с такой точностью, чтобы знать весь механизм, весь ход работы на местах.

Будучество в предсмертных судорогах пытается еще раз навредить чм и как может: колет скот, разбазаривает семена, усиленно агитирует за сокращение посевной площади. Всему этому должен быть дан решительный отпор!

Перестроить ряды по революционному, быть во всеоружии— вот лозунги дня!

Подготовка к весне идет слабо

(Сокращенная запись речи областного уполномоченного по с/х. кампании тов. Советникова, переданной по радио 9 февраля с. г.)

Обследование рабочих бригад, выезд на места уполномоченных показывает неутешительные сведения о проведении подготовительной работы к весенней с/х кампании. Значение этой кампании на местах не дооценивается. Кампания еще далеко не развернута в достаточной степени.

Массовой работы в проведении важнейших мероприятий мало заметно. За небольшими исключениями, привлечение к проведению кампании колхозов, неорганизованных масс крестьянства, сельской интеллигенции и всего актива не осуществляется.

В нынешнем году решающее значение остается за колхозами. От колхозов будет зависеть успешное проведение весеннего ярового сева. Они должны показать во всех отраслях с/х-ва преимущества социалистических форм хозяйства перед капиталистическими.

Коллективами хозяйства у нас на Урале растут невиданным темпом. Сплотная коллективизация охватывает целые деревни, районы и округа: если на 1/X 29 г. коллективами было охвачено 7,6% бедняцко-средняцких хозяйств, то в декабре 29 г. было объединено свыше 30%, а январь 30 г. дает уже около 60%. Увеличение за истекшие 4 мес. в 7 с лишним раз. Массовая коллективизация фактически ставит перед Советской властью вопрос о новых методах борьбы с кулачеством.

Требуется проведение большой работы совместно с массами. Работа аппаратным путем невозможна. Работать по старому — значит черпать воду из пруда решетом. Нужна разъяснительная работа среди широких масс, мобилизация их на выполнение плана.

Перед колхозами стоит задача — перестроить старые хозяйственные формы в деревне. Требуется боевая четкая работа каждой организации по отдельным ступеням и звеньям. Необходимо широкое применение метода социалистического соревнования во всех отраслях работы. Требуется помощь местным низовым организациям и не в форме командования, а в форме правильного руководства. Нужно сочетать и увязать труд одного с десятками миллионов широких масс.

Необходимо добиться расширения посевной площади, увеличения животноводства и т. д. Решительными мерами прекратить хищническое истребление скота. Нужно повсеместно перейти к правильному уходу за скотом.

Большая задача перед Уралом стоит в развитии овощно-огородного дела. Потребкооперация и колхозы должны доказать преимущества общественного хозяйства. Решение обобщаемо по этому вопросу указывает на необходимость большого увеличения площади под овощами. Если в прошлом году под овощами было 20.000 га, то в нынешнем году площадь должна расширяться до 42.000 га.

Все эти решения должны широко распространяться через печать, но это почти не делается. В чем недостатки нашей подготовки?

- 1). Кампании не придается боевого массового характера.
- 2). Слабо развернута работа с общественными силами.
- 3). Работа по сбору страхового фонда также проходит слабым темпом.
- 4). Сортирование семян проведено только на 30%.
- 5). Отсутствует работа по обобществлению лошадей (обобществлено 60%).
- 6). Не двигается работа по организации намеченных 540 машинно-конных станций.

7). Плохо обстоит дело со сбором ссуд в кредитных товариществах. В особенности слабо проходит возврат ссуд, неправильно выданных кулацким хозяйствам (всего 4%).

8). Месячник животноводства фактически на местах не начался (все еще прорабатывается и подготавливается в кабинетах).

9). Социалистическое соревнование в целом, по существу говоря, в деревне еще не начато.

10). Безобразно задерживается дело с ремонтом тракторов.

11). Проведение сбора задатков на тракторы выполнен полностью только одним Сарапульским округом.

12). Доведение плана с/х кампании до села проводится неудовлетворительно.

В дальнейшем необходимо поставить всю работу по подготовке к весенней посевной кампании на рельсы социалистического соревнования, всю работу районных и сельских советов повернуть лицом к колхозам.

В деревню направлено 9.000 работников для проведения кампании. Их задача заключается в помощи местным организациям и в правильном руководстве проводимой подготовкой. Нужно встретить весенний сев в полной боевой готовности.

Урал осуществит сплошную коллективизацию в ближайшее время.

Наш сегодняшний лозунг — устранение недочетов, обнаруженных на фронте с/х кампании.

— Бала кучиби сајовтчи да сурби колхоз кулак Белков Миков-Петра (масс дер., Гайнској р.) Визис сја кучибе, мельница, синнас ез ачкылы бедногас, а би то бытые кио-ки ужало. А јурас натте важныи лог думаете ветлыны: кыч но кыч бы колхозо пыщанас разны.

Тапкыны сыдо оидас да мато не лезны колхоз-дыно.

Комсомолетс.

МОЛОЧНЫЙ СОВХОЗ „КРЕКШИНО“



На ст. Крекшино (Нарофоминский район) строится животноводческий совхоз. Молочная ферма уже организована, выстроены скотный двор на 244 стойла, построена силосная башня вместимостью 300 тонн силоса.

Имеющиеся сейчас в совхозе 235 дойных коров — все ярославской породы.

На снимках: справа — заканчиваемая постройкой силосная башня, вверху — коровы в стойле. Видны автоматические поилки для коров. Внизу — Осмотр скота ветеринарным врачом.

Сбор задатков на трактора плавает в море канцелярской волокиты колхозсоюза и сельсоюза.

Колхозсоюз и С/союз должны собрать задатки на трактора 15/11 с/г 20000 руб., а на 10/11 по с/у пидо 2531 руб 10 или 1290 Ясно, что задатки к сроку не выполнят и обязательное задание будет сорвано.

Таким путем, как собирают наши кооператоры, без вовлечения широких масс колхозников, никогда не собрать. Ведь не один колхозник против тракторов не пойдет, каждый скажет, что трактор основа механизации с-х хозяйства.

В чем заключается гвоздь слабост сбора задатков? В том, что кооператоры не проводят массовой разъяснительной работы среди колхозников. Колхозники не знают, что совершается такое

важное дело, между кооператорами рдуть кабинетная грызня. Идут телеграммами циркуляры, а „вов и ныне там,“ выходит, что «колхозники не еочувствуют этому делу»

Коллегия РКН 9/Цириняда заявила к сведению, что Колхозсоюз и Сельсоюз объявили к 1 марта выполнять задание, одновременно РКН заявила, что нужно развернуть массовую работу среди колхозников, мобилизовать все общественные силы вокруг сбора задатков на трактора, нужно поставить работу таким образом, чтобы каждый колхозник вложил свои средства в это дело тогда задание 1 марта будет выполнено.

Рубцов

Сельсоветы должны стать во главе социалистического переустройства в деревне

О досрочных перевыборах сельсоветов и райисполкомов

Центр. Испол. Комитетам: РСФСР, УССР, БССР, ЗСФСР, УзССР, ТуркССР, ТаджССР

В своем постановлении от 25 января с. г. о новых задачах советов в связи с широкой развернувшейся коллективизацией в деревне Президиум Центрального исполнительного комитета Союза ССР указывает, что „сельсовет, не перестроивший своей работы, сельсовет, не ставший во главе массового движения, отстающий от темпов социалистического преобразования деревни, не умеющий организовать бедняцко-батрацкие массы“ — такой сельсовет подлежит немедленному преобразованию.

Во исполнение директивы Президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР предлагает Центральным исполнительным комитетам с юз-в республик разрешить Центральным исполнительным комитетам автономных республик, краевым (областным) и окружным исполнительным комитетам произвести досрочные перевыборы сельсоветов, состав которых засорен чуждыми элементами и которые не смогли, опираясь на батрацкие

и бедняцко-средняцкие массы крестьянства, стать во главе социалистического переустройства деревни и руководить колхозным движением, а также произвести перевыборы всех сельских советов в районах сплошной коллективизации под углом усиления их руководящего влияния в социалистическом переустройстве деревни и большего вовлечения в них батрацко-бедняцких слоев населения и актива колхозников.

Также разрешить переизбрание районных исполнительных комитетов, не обеспечивающих достаточного руководства сельсоветами на развернувшихся работы по коллективизации сельского хозяйства и по улучшению обслуживания колхозного населения.

Президиум Центрального исполнительного Комитета Союза ССР указывает, что в предстоящую кампанию перевыборов советов должны быть мобилизованы широчайшие массы батрачества, бедноты и середняков на дальнейшее развертывание коллективизации

каждого сельского хозяйства и ликвидацию кулачества как класса с тем чтобы перевыборы советов обеспечивали также успешное проведение весенней посевной кампании

Планы перевыборов сельсоветов и районных исполнительных комитетов, отчеты сельсоветов и отдельных членов их должны быть предварительно обсуждены в группах бедноты сельсоветов, на общих собраниях батрачества и бедноты и собраниях колхозников.

Досрочные перевыборы сельсоветов и районных исполнительных комитетов, а также перевыборы сельсоветов в районах сплошной коллективизации должны проводиться в соответствии с избирательным законодательством и Союза ССР и союзных республик.

Председатель ЦИК СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь ЦИК СССР А. ЕНУКИДЗЕ.
Москва, Кремль, 31-1—1930 г.

Женщины, готовьтесь ко дню Красной армии!

Подготовка и проведение 12-й годовщины Красной армии должна быть использована для широкого вовлечения женских трудящихся масс в дело обороны страны.

Что нужно сделать в этот период?

Проверить насколько втянута женская масса в члены Осоавиазима, РОББ и участие их в разных кружках по изучению военного дела.

Провести вербовку трудящихся женщин в члены Осоавиазима и РОББ и довести % женщин в члены Осоавиазима до 30%, а члены РОББ до 80%.

О дне Красной армии проработать на делегатских, на колхозных и общих женских собраниях в деревне с вопросами: 1) День Красной армии и подготовка женщин к обороне страны (увязав с международным положением) 2) отчет о работе военного кружка и кружка первой помощи (предварительно проверить их работу).

Женщины должны помочь организовать выставки по военной литературе и организовать распространение ее среди трудового населения.

Крохалева.

Сбор утильсырья Пионерские организации округа слабо выполняют договор, заключенный Живодновсоюзом.

Договор, заключенный между Уральским областным бюро юных пионеров и Уралживодновсоюзом о сборе утильсырья по округу выполняется слабо. На 10 февраля пионеры округа собрали всего 1493 килограмм разного утильсырья, тогда, как по контрольному заданию необходимо выполнить 41070 килограмм. Процент сбора равен 3,7%. Сведения о сборе утильсырья имеются только по Кочевскому, Юсьвинскому районам. Остальные районы не дали никаких сведений. Необходимо всем пионерским организациям усилить работу по сбору утильсырья, путем создания ударных бригад из числа пионеров и школьников Социалистическое соревнование между отдельными районами и отрядами должно быть положено в основу работы. Каждый пионер должен выполнить договор, т. е. собрать не менее 20 килограмм утильсырья.

А. Гладких.

Кулаксо дорјоны

Вексо Мичов дањко (Пантинској о-сов., Кос р.) ужало јдз кјдн, кдчлб 6 7 десети нађн, а налог-увтис да нан заптан кадб, кыч налим миль дбтчб. Јона-пб сы-понда су-ладоны председател селсовето Анфалова да уполномочен. РИКю Клешшин. Јуавны-бы нylie, мыла нја етб кулаксо дорјоны. Чир.

Мыла сја не индивидуал

дер. Вырјанн, феминској о-сов., Кудымкарској р. кулак Колыпаев Илья Иван го-жумнас таво уждтис јбадс 170 лун, кык килоби оетлис пофеншиклб лун понда. А индивидуалној налог абу бнбч пунктон ешб. РИК, виздтыш-жб! Карандаш.

На лесозаготовках

УДАРНОЙ РАБОТОЙ ВЫПОЛНИМ ЗАДАНИЯ В СРОК

НА 10 ФЕВРАЛЯ ЗАДАНИЕ ПО РУБКЕ ВЫПОЛНЕНО НА 42%, ПО ВОЗКЕ 40%. ЗИМА ПРОХОДИТ, А ПЛАНЫ НЕ ВЫПОЛНЕНЫ НА ПОЛОВИНУ. БЕЗОБРАЗИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ, С „ПЕЛЫМ БОРА“ ИЗ ЛЕСУ ПОЗОРНО ДЕЗЕРТИРОВАЛА КОМСОМОЛЬСКАЯ БРИГАДА, НА ПЛОТБИЩЕ „ФРОЛОВСКИЙ ПРУД“ РАБОЧИЕ В БАРАКАХ ЖИВУТ, КАК СЕЛЬДИ В БОЧКЕ, ПРИКАЗЧИК НИКИТИНСКОГО ЛАРЬКА РАЗБАЗАРИЛ 18 БОЧЕК РЫБЫ ДЛЯ ИВАНОВА ДНЯ. КУЛЬТУРНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ВЕДЕТСЯ СЛАБО

Все внимание на лесозаготовки. Переключить всю работу на рельсы социалистического соревнования и выполнить программы к сроку Под суд вредителей лесозаготовок!

На фронте лесозаготовок

На 10-е февраля по округу выполнено производственных программ по рубке дров 51%, по рубке строя 33%, по возке дров 55%, по возке строя 26%.

По отдельным лесхозам: Гаинский—рубка дров—50%, рубка строя—24%, возка дров—40%, возка строя—17%; Косинский—рубка дров—50%, рубка строя—24%, возка дров—28%, возка строя—36%; Кудымкарский—рубка дров—51%, строя—25%, возка дров—76% и строя—24%.

По Гаинскому лесхозу % выполнения по дровам (как по рубке, так и по возке) уменьшился, т. е. сведения ими ранее давались по складочной массе, тогда как это требовалось по плотной массе, почему цифры по выполнению оказались раздутыми.

Положить конец безобразиям

Около дер. Михайловой, Воловьевского с/совета (плотбище „Фроловский пруд“), Кочевского р. рабочих всего 70 чел. в лодках и 50 чел. пеших. В двух бараках размещается человек 80, остальные ездят в деревня за 3-5 километров.

В бараках тесно, душно. Живут, как сельди в бочке. Нар не хватает, некоторые спят на стенах, в сенилке. Вентиляция—одно небольшое отверстие, которое частично бывает завалено котомками рабочих.

В верхнем бараке (по р. Ичар) воды близко нет, рабочим приходится бегать больше километра на речку. В бане совершенно нет каменки, воду нагревать приходится ведрами.

В ларьке зачастую не хватает хлеба. Несмотря на неоднократные подоминания администрации, положение рабочих не улучшилось. Кочевскому О. П. необходимо принять срочные меры,

а то уже начинается утечка рабочих—едут домой за хлебом. В ларьке совершенно нет валеж и рукавиц. Пылались на требования, но Юрьянский лесхоз и в ус не дует.

Рабочим, работающим своим инструментом 3% от вознаграждения не выдается.

Вечерами в бараках проводятся беседы, читка газет и т. д., но последние поджигаются с большим запозданием. Письмо от Кудымкара до Кочва идт 2 дня, а от Кочва до барака 8 дней (это 18 часов!). Этот недостаток оперативно нужно немедленно изжить.

Для обслуживания второго барака требуется второй работник, но Кочевский Райком партии отключается молчаливо.

Пожать надо конец такому беспечному отношению. Н. Ш.

Кооперативные вредители

Все силы направляются к тому чтобы обеспечить рабочих на лесозаготовках при выездах, между тем наши кооперативные работники не придают этому никакого значения и производительность разбазаривается налево и направо.

Приказчик Никитинского ларька, Кооператор р. Ратогов из 18 бочек рыбы, полученных на производственные работы, под напором кулачества, в течение недели распродал 12 бочек без всякой нормы и растеряжения правления. Продавал всем, кому попало, снабжал рыбой к празднику „ван ва дья“.

Кочевское потребобщество из Юсеевского П. О. получило 29 бочек мяса продовольствие для рабочих Никитинского и Михайловского лесозаготовительных пунктов. Бочки были исправны почему произошла утечка рассола до 2 с лишним центнеров. Засоленка вала без всяких правил и мясо в бочках испортилось. В бочках также обнаружены засоленные коровьи головы.

Нужно немедленно расследовать дело и виновных посадить на скамью подсудимых. И.

Почему он не выехал?

Все колхозники дер. Гулаевой (Юрьянск. р.) выехали на лесозаготовки. Один Сторожев Н. З. сидит дома. Имеет он двух лошадей, держит батрак, а в лес выехать и думать не хочет.

Сельсовет, прики меры. Новый

НА ЧЕРНУЮ ДОСКУ.

Комсомольская бригада в количестве 34 человека позорно дезертировала с лесного фронта.

Комсомолец, как инициатор ударных работ, должен был занять первое место в работе по выполнению производственных программ на лесозаготовках. Однако если посмотреть, то это дело далеко не так.

В начале проведения лесозаготовок комсомолец обещал мобилизацию. Горячо все привалилось за дело. Комсомолец в порядке мобилизации отправлен на работу в качестве лесоруба 500 чет и больше 15 ч. культурно-массовых работников.

Были созданы образцовые ударные бригады. В напутствие говорили пламенные речи. Когда же наступила боевая работа—забылось все. „Бригадники“ заняли доску, молча, холодно, скучно (?) и стали дезертировать из леса.

В Гаинском районе, есть лесная деланка „Пелым-бор“. Рабо-

тает там много комсомольцев и немолодой молодежи. Из комсомольцев созданы 2 ударных бригады 40 ч. На днях из одной бригады позорно сбежало 34 человек, вот черный список главарей, дезертиров лесного фронта: Гусев А., Распутин Михаил, Баранцев И. М., Гудиев Степан, Гудиев М., Печасов М.

Баяндин Никита работал культурником на деланке „Пелым-бор“. Являлся руководителем бригады и этот самый, с позволения сказать, „культурник“ так же сбежал и поступил в Гаинах телефонистом. Его мотивировка: скучно, холодно (!?)

Нужно принять самые решительные меры с дезертирами лесного фронта, выгнать их из комсомола! В. Наумов.

Непорядки на У-Березовском участке

На У-Березовском лесозаготовительном участке (Юрьянского р.) ветеринарный врач не выезжает. Заболела лошадь—нужно ехать за 100-150 километров. Также с фельдшерским пунктом. Имеются два три лекарства, но как их использовать от каких болезней—никто не знает.

С литературой дело еще хуже. Нужно обучать неграмотных, а нет ни одного букваря, нет бу-

маги карандашей. Газета „Горь“ не получается. Обещали поставить радио, но обещаниями кормят до сих пор. Кино в бараки не заглядывает.

Рабочие не раз жаловались администрации, что приказчик Пиквулев их обманывает, но мер никаких не принимается.

Зглянуть надо кому следует на У-Березовку и изжить непорядки, тормозящие нормальному ходу лесозаготовок.

Куреншик піруjtö

Фер. Спасованин, Пешні-гортскöй в-сов, Кудымкарскöй р. куреншик Григорьев П. Г. ыстис Кудымкарö кышöмкö лунö асöс кöзайнöс Зубов П. Г. вина босны. Кайс Зубов, а Григорьев корис гармоншикöс. Ойрлö колис сөтаны нань, а сija быдöннысö гортаныс индис, пукөс прикашиккöt Внуковскöй лавкаис Чейн Пав. да асылöз піруjtисö. Кин мйј висталас Григорьевлö, дак сija 10 кубометра-туjö гijö 8-7 кубм.

Оз ja туј чунгыны етöм куреншиксö. Шат.

Поправка

В заметке „много шуму—нет дела“ („Горь“ № 17) по вине обработчика смысл заметки искажен. Косинская бригада комсомольцев работала хорошо, а все фанты безобразий отмеченные в заметке целиком относятся не к Косинской бригаде, а Юсеевской. РЕДАКЦИЯ.

Ез волы пельшöр да ветеринар

Микајловскöй бараккөзö январьан öнöз ез волы пельшöр. Кышöмкö лунö локтис, да абу бөстöm вöрас не карандаш, не бумага. Ретсептсö нем-вылын вöлöm гijны. Абу i ветеринар. Кыз шоганы пондас вöв летчыны колö Кöчö. Сөтчин вистаdöны ветеринар абу, јурла посаdö мунис.

Сiз Микајловскöй бараккөз пельшöртöг да ветеринаркöt олöны. Колö бы кинлö колö ета понда думшыны.

Вöтчö сы-сöрö

Бура кутчiсiс вöр заптан уж-берdö гр нин Пјавігорскöй в-сов. Гаинскöй р. Гагарин П. I. Сija медоç петис вöрö, ез празнуjt некышöм празник-көз. Сөтисö-ни сылö премija: мануактура 15 метров. Мукöд ужалисöс, вöтчö сы-сöрö. Мысов.

Лесорубы, выходите на соцсоревнование!

Янчерцы и У.-Онолвинцы заключили договор, который уже проводят в жизнь.

Рабочие Янчерского лесозаготовительного участка Кочевского района вызвали на социалистическое соревнование рабочих Усть-Онолвинского лесозаготовительного участка по выполнению предстоящих мероприятий.

1. Поляная выработка дневной нормы вывозки, согласно преподаваемой таблицы Кочевской лесопромышленной артели „Лесоруб“ Выработка же на одного пешего рубщика установить не менее 4-х куб. метр. в день.

2. Куреншикам установить твердый учет заготавливаемого лесного материала индивидуально каждым рубщиком в день.

3. Приемщикам и сортировщикам направить точный учет дневной выработки каждого во-

сика, учитывая при этом гужевую силу.

4. Соблюдать бережливость к инструментам, взятым на прокат (топоры, пилы, веревки).

4. Изжить всякие прогулы в работе. Выезжающие домой рабочие за продуктами и фуражем, должны находиться дома не более 3-х суток, а в мц использовать не более 3-х дней.

В случае обнаружения прогулов отдельных личностей, таковых с работы сажать и отдавать под суд.

6. Культработникам и администрации в неделю оляя раз производить совещания с рабочими.

7. Возлечь всех рабочих в добровольные общества (Осознанных, МОПР, Союз безбожн.).

8. Каждому домохозяйству приобрести облигации 3-го займа индустриализации не менее как на 5 руб.

9. Каждому домохозяйству выписать по 1 экземпляру газет (Горь, Кресть, газ., Беднота и прочие).

10. Выпустить по одному номеру стенгазеты в месяц.

11. Культработнику организовать из актива кружок, где проработать решения Ноябрьского пленума ВКП(б).

Усть-Онолвинский участок 2-го сего февраля по этом же пунктам вызвал на соревнование рабочих Пыртынского участка.

На Усть-Онолвинском участке результаты соревнования уже сказались, дисциплина среди рабочих и производительность труда сразу поднялась.

За 4-е февраля подписались уже на III том 9 рабочих на 45 руб., а также выписали по 1-й газете, главным образом „Горь“.

Симонов.

Могучая волна колхозов сотрет кулачество, как класс

Задача партийных, комсомольских, профессиональных и других организаций — наладить дело культурного переустройства колхозов. **НЕДОПУСКАТЬ НОЖНИЦ:** наряду с организацией новых колхозов все внимание сосредоточить на обобществление движимого и недвижимого имущества членов колхозов.

Тверже наступать на кулака!

Под чьим крылом они спасются?

До сих пор индивидуально не обложены кулаки Кудымкарского района. Вот их здесь целая серия: бывший торгаш, ныне граблер дер. Внуковой, Разинского с-с. Мехеношин Мих. Мих., хлебный туз той же деревни Четин Дм. Аф., хлебный торгаш д. Разинской, Трошев Пав. Никит, Испокон век загибающие жар чужими руками кулаки дер. Выровой, Разинского с-с. Галкин Егор. Дм., Старцев Ис. Ив. и Галкин Ник. Куз., кулак д. Гришуневой, того же с-с. Ермаков Сав. Аф., графский служака, бывший полицейский, кулак с. В-Иньвы Хозяшев Вас. Дм., белобандит, караваний в 1919 г. красноармейцев и их семейства, кулак дер. Трошевой, Демин. с-с. Симанов Мих. Ник., кулаки дер. Питер, В-Иньвенского с-с. Ермаков Зинови и Дим. Васильевы, кулак дер. Ключ-Мыс, Вежайского с-с. Пешин Як. А., Кулаки Деминского с-с. д. Кват-Палевои Полуянов Ив. Макс. и д. Мишпийан Четин Макс. Вас.

ОСА.

Комсомольса кысбёны бож-жылын

Комсомольсалбэ ена нжыт бойн чулалан луннезё колб бы муныи одын, вужорнас летны кулаччосё феревнаис, а мукбё комсомольса вэбтан да со бож-жылын летжалбны. Боетам комсомольчэсэ Золотёй Мыс дер., Самковской с-с. Шыпичин Сем., кбда журнас і кокнас сулалё богатё-дор. Весётны сібё колб комсомоліе. Кінкб.

Никакой жалости к паукам!

Бедняки дер. Выровой (Кудымкар. р.) на общем собрании единогласно постановили выселить из домов и конфисковать все имущество кулаков — Зубова Як. Лавр. и Радостева П. Ив.

Бедняки требуют, чтобы соответствующие организации в 24 часа выслали кулаков из гределов Коми-Пермяцкого округа.

— Никакой жалости к мироедам, кровопийцам, — так заявила беднота дер. Выровой.

Кулацкий террор Юрлинская раймилияция потворствует кулакам

В дер. Остров Титовского с. овета, Юрлин р., кулаки ежиган сено у бедняка, бывшего председателя СельКОПОВ т. Острова, его же стреляли и выбили рамы.

Л том произошла скандал-наквда, но беднота получила письмо от кулаков на бумаге, всю вещь после скандала наквда она сами засели. О всех кулацких предках было сообщено в рай-милияцию, но материал где то застрял в канцелярской дробат.

Надо немедленно раскопать архивы кулачества и дать им по заслугам, а начальника раймилияции взгреть, как следует, чтобы он не помогал кулачеству. Шидё.

Требуют расстрела кулаков — террористов, нападавших на тов. Чурсина

Внеочередное собрание членов профсоюза СХАР при Косинском лесопромысловом, заслушав информационное сообщение о нападении на тов. Чурсина, работающего в качестве уполномоченного Районной чрезвычайной комиссии по л/з, возмущаясь наглой выходкой отживающей кулацкой частью населения категорически протестуют против подобных действий распускающейся банды кулачества и требует срочного производства расследования, обнаружения виновных и применения к ним высшей меры социальной защиты — расстрела.

Кулак бокон петё

дер. Вичай, Деминской с-с. Кудымкар р. кулак Трапезников Пётр Сем. мед бурало феревнаын. Медбы бокон петны налогіе, чінтіс ассіе докод, да колтчіс бтік вблбн. Оні колб вбрын ужавны, а сіја гортын пукалё. Нич заптан кадб сіжб шыбылёмбн петіс.

Бедноталё колб кутчыны етбм кулак-бербё, да вашётны феревнаис. Карандаш.

Гортас і вбрзаттан вылын колхоз паныт мунб Отов посадіс Кудымкар. р. Караваев Сер. В. да дер. Полуянова Нечаев Ст. Дм. Кін выетас пырны, аз пешвёб, аз шедб мјанлб паныт — грбйтчбны кулаккес.

Вашётны калб Отовской с/с етб кулаккесбс. Бедняк

Страхование колхозного имущества

В целях материального обеспечения колхозного строительства от убытков стихии, Ц.И.Б. и С.Н.Б. С.С.С.Р. ПОСТАНОВИЛ: считать с 1-го октября 1929 г. все обобществленное имущество с/х кооперации застрахованным в коопстраховоюз. На основании этого Коопстраховоюз обязан выплачивать 100% убытка происшедшего от пожара, неждажа животных в возрасте от шести месяцев (лошадёй, крупный рогатый скот, овец и свиней), а также габели посева от града и сопровождающих посевов бурь и лавней, вымерзания и выпревания.

Одновременно все системы с/х кооперации обязаны представлять в Коми Пермяцкоё окружное агентство коопстраховоюза сведения о всем своем обобществленном имуществе, а в отношении посевов план посева на 1930 год и уплатить агентству причитающиеся страховые платежи в установленные сроки, а именно: 50% в январе, 30% в феврале, 35% в марте и 30% в апреле.

Учетные сведения представляются кооперативными организациями и на ту часть имущества, которая была застрахована в коопстраховоюзе и госстрахе, до введения обязательного коопстраховования, так как ранее указанные премии зачитываются коопстраховоюзом при начислении страховых платежей.

Вопрос об углублении кооперативного страхования в части обеспечения посевов от всех могущих быть стихийных бедствий (страхование от неурожая) поставлен уже на обсуждение масс

и его продвигание выразилось в дополнительной ответственности коопстраховоюзу 1930 года за вымерзание, вымошек и выпревание, что имеет в экономии сельского хозяйства большое значение.

Закрепить и продвинуть дело кооперативного страхования зависит всецело от самих колхозников.

Окрколхозсоюз

Вашётны белобандитё колхозіе

Сепблской колхозб, Кбч.р. кыкбб бурбм Чугајнов Міша-Мітрей. Сіннас сіја оджыт ез ады беднотасб. Чокком-мез дьрні не јешт обірс шбраліс, не јешта комуніст еемјаз сы понда сінга кітсісб. А оні то колхозб јурсб сујыштбм. Совет власт дор бытёе сулалё, а аслас на тёе важны нб конувтас із заптбм.

Шентыны шак јозвездн сібё колхозісб. Жельнбс.

Наглядный пример

Был время к гласостоящие ныне в Печанском колхозе "Красная мая" Юрлин района хлеба не имела, сидела голодом, а сейчас на 86 домохозяйств имеет колхоз 1000 овец. Имеются сложная молотилка, трактор. Надо скорей добиться сплошной коллективизации сельского хозяйства.

Васкин

Культурно-просветительная работа в колхозах.

меньше внимания уделять школам и дошкольному воспитанию детей.

У нас сейчас имеется одна из прекрасных форм обучения, которая не требует больших затрат — это заочное обучение. Если в городах оно получило широкое распространение, то про деревню этого сказать нельзя. Между тем, программы курсов заочного обучения разнообразны. Каждый может обучаться соответственно своему уровню. Колхозцентр, учитывая это, организовал курсы заочного обучения, через которые, не отрываясь от повседневной работы, можно получить необходимые знания по колхозному строительству.

Необходимо массовым работникам организаций и коллективам колхозов развернуть агитацию за эту форму, учесть всех желающих учиться и провести организацию их в группы.

В области культурного строительства теперь особенное значение принимают клубы и красные уголки в колхозах. Между тем, количество их невероятно мало. Даже сельских изб-читален, где можно было бы колхозникам развернуть политико-воспитательную работу, поразительно мало. Вот, почему дело организации клубов и уголков является важнейшей задачей по поднятию культуры колхозников. Нужно, чтобы избы-чи-

тальни представляли действующие место работы и отдыха колхозников. Для этого надо позаботиться об оборудовании и радиофикации их.

Но даже там, где есть культурные очаги, где имеется возможность развернуть политическое воспитание и культурно-просветительную работу, темп развертывания больше, чем недостаточен. Обследование колхозов показало, что относительно живучими кружками являются лишь драматические. Почти нет совершенно кружков политических, ничтожно количество сельхозкружков.

Очень большое значение имеет — библиотечное дело. Обслуживаются колхозы и библиотеками изб читален. Однако и этого недостаточно. Состояние имеющихся библиотек весьма жалкое. Литература в них преимущественно брошюрная, старого издания. Невероятно трудно идет пополнение новой литературой. О необходимости работать в этой области, не приходится и говорить. Нужно не только надеяться на органы Наркомпроса, а вместе с ними, главным образом самим, взяться за это дело. Нужно заняться изысканием средств для пополнения библиотек. Нужно привести их в порядок и освободиться от ненужного хлама.

Неважно обстоит дело по линии снабжения колхозов газетами и журналами.

Очень большую роль должно играть кино. Тов. Сталин на XV съезде выдвинул задачу развертывания кино в широком государственном масштабе. Но пока кино в колхозах еще не завоевало должного места.

Если кино, библиотека, радиофикация требуют затраты средств, то другие отрасли культурно-массовой работы почти, или совершенно этого не требуют. Это — лекции, беседы, доклады, диспуты, совместные читки и обсуждения. Между тем, даже эти формы наиболее доступные, наиболее легкие и не менее интересные, не получили должного распространения, несмотря на целый ряд вопросов, которые волнуют крестьянство. У крестьянства пробуждается сильное стремление разрешить их. Крестьянина интересуют вопросы агрокультуры, его интересуют вопросы социалистического строительства, международного положения, сангиты и т. д.

Говоря о культурной массовой работе в колхозах, нельзя не выдвинуть вопроса о работе среди женщин. Культурный уровень женщин ниже культурного уровня мужской. В условиях нашего национального округа дело обстоит еще хуже. И мы знаем, что кулак борясь с колхозом, прежде всего старается воздействовать на женщин. Бывали случаи, когда в результате кулацкой агитации, крестьяне-бедняки по настоянию жен выходили из колхозов. Вот,

почему ЦК партии, вынося постановление о реорганизации аппарата ЦК ВКП(б), заострил особое внимание на работе среди женщин.

Нужно дело ликвидацией неграмотности и малограмотности среди женщин, вовлечения женщин в кружки, на беседы, доклады и т. д. как можно шире развернуть. Нужно привлечь женщин-колхозниц к деятельности в работе. Средств женщин должны дополнительно создаваться такие кружки, как домоводство, кройки шитья и т. д. Работы много. Но бояться этого не следует. Нужно только найти формы сочетания самостоятельности колхозного населения с культурно-бытовой работой наших органов и организаций. Нужно уметь использовать имеющиеся в деревне культурные силы, учительство, агрономов, врачей и т. д.

Задача партийных, комсомольских, профессиональных и других организаций — наладить дело культурного переустройства колхозов.

Нужно выполнить постановление ноябрьского пленума ЦК, где говорится, что все органы, все организации и вся советская общественность должны широко развернуть работу по культурному обслуживанию колхозного населения.

Протядя эту массовую и культурно-просветительную работу нужно познать ее политическим и производственным содержанием.

Все трудящиеся должны быть вкладчиками сберкассы!

К месячнику сбережений.

Внимание сберегательному делу!

Все трудовые сбережения отдадим на индустриализацию страны, на выполнение пятилетки, на социалистическое переустройство сельского хозяйства

Быстрые темпы социалистического строительства требуют всемерной мобилизации распыленных в стране трудовых сбережений и временно свободных средств населения.

Правительство обязало сберкассы привлечь в текущем году 205 мил. руб. новых вкладов, из них крестьянских 50 мил. руб. В частности на долю Коми-Черемьян округа падает привлечь средств 75.000 руб. вкладов у 2650 вкладчиков.

Выполнение этого задания идет далеко неудовлетворительно. В первом квартале надо было вложить вкладов 29135 руб. и 972 вкладчика. Фактически выполнено по вкладам 6,29% и по вкладчикам 24,7% задания.

Некоторые районы имеют отстав как вкладчиков, так и вкладов (Юрьянский, Кочевский, Юсьвинский). К делу привлечения сбережений до сих пор надеются на самотек, к выполнению задания относятся безучастно. Доклады на профсоюзных, общегородских и других собраниях не делала, не привлекали общественного внимания.

В результате такой работы сберегательные кассы Оштинская, Архангельская, Пешингортевая за целый год имели прилив вкладчиков по 1—2 человека. Очевидно работники этих сберкасс и комиссии содействия при сельсоветах остались глухими к призыву привлечь сбережения населения, к призыву индустриализации страны.

Главноуправление госстрахсберкасс сами на время месячника сбережения установило поощрение премирования лиц, завербовавших вкладчиков в сельские сберкассы. Размер премии—20 коп. с нового вкладчика с первоначальным взносом не менее 5 руб. Вербовщиками могут быть школьные работники избачи, агрономы, кооператоры, работники сберкасс и каждый активный вкладчик.

Если есть безучастное отношение низовых работников, то такая же беспечность чувствуется и в окружных и районных аппаратах сберегательного дела, так напр. окружная комиссия содействия не имеет полных сведений о работе сберегательных касс, а Кудымкарская комиссия в плане работ упустила совсем сберегательное дело.

Социалистическое соревнование между отдельными кассами до сих пор не развернуто. Нет в низовых кассах ни одного договора по соцсоревнованию. Общественное внимание к сберегательному делу не привлечено. Правда между просвещенцами Кудымкарского и Кочевского р. заключен договор по привлечению вкладов, но результатов еще не видно.

В месячник сбережений, который будет проходить с 1 марта, нужно сделать решительный перелом в работе. Надо активизировать сберегательное дело. Всем общественным, советским, профсоюзным и другим организациям надо привлечь внимание к выполнению планов сбережений.

Классовым врагам, распускающим лживые слухи о конфискации вкладов, о нарушении тайны вкладов и т. д. нужно противопоставить широчайшую разъяснительную работу о значении сберкасс, как кредитного аппарата по мобилизации распыленных свободных средств на дело индустриализации.

Ф. Щилонцев.

Зарплату через сберкассу

Коллектив сотрудников представительства союза поставил всю причитающуюся зарплату получать через сберкассу и вызывает последовать их примеру коллективы сотрудников потребительского и сельхоза.

Пучнин.

Итоги окружного совещания с.-х. кредитной кооперации

Окружное совещание рассмотрело ряд важных вопросов. Прежде всего подведены итоги реорганизации с.-х. кредитной кооперации в округе, затем принят окружной план кредитования сельского хозяйства на 29-30 гг. с разбивкой по районам, кварталам целевыми назначениями и источникам средств, в сумме 375.700 руб. Принят порядок финансирования сельского хозяйства и порядок сбора обязательств населения, на основе объяв. постановл. облисполкома; обсужден вопрос состояния просроченных ссуд в округе, каковых по данным на 1 февраля числится 51364 руб. (а на 1-е января было—67315 р.).

По ликвидации просрочек, сбору срочных и досрочных платежей особенно с кулацко-важничной части населения, сбора паявых и добровольных вкладов, принят ряд практических мероприятий, с расчетом ликвидации всей задолженности по ссудам с.-х. кредита в течение месячника сбора платежей, наком объявлен—**февраль**.

И наконец заслушаны доклады по фондовым операциям с решением обязательного участия в этой работе всех районных с.-х. кред. т-в и о социалистическом соревновании.

По окончании окружного совещания по данным вопросам с работниками неволен было проведено техническое совещание по всем кредитно-банковским и корреспондентским операциям.

Панин.

Гувагісь мельнічній сбор

Візаївській мельнічній, Семейській с-сов. кабінісі 144 пуд уполномоченній Ковыляжов Іаксв см. орді, да январсітісі 36 морт коласын.

Колд государстводі сетны мельнічній сбор, а ніжа гувалісі.

Суд, кут ббждѣтанис наь крысаездс. Аацьвіс.

Против займов и сберкасс—поп, кулак и торгаш.—Батрак, бедняк и середняк дадут им отпор.

Положи на сберкнижку выручку от урожая: сберкасса ее надежно сохранит, с выгодой тебе и с пользой государству.

Сберкассы и займы укрепляют хозяйственную мощь и обороноспособность СССР.

Трудовые сбережения миллионов рабочих и крестьян помогут быстрой коллективизации сельского хозяйства.

Сегодня долг каждого активиста в деревне привлечь новых вкладчиков в сберегательную кассу.

Пролетарий свое материальное участие в индустриализации страны не будет полным пока ты не станешь вкладчиком сберкасс.

К проверке аппарата Кудымкарского о-ва потребителей

Кудымкарская партийная и комсомольская организации сказали свое слово о предстоящей чистке аппарата Кудымкарского общества потребителей. Слово за профсоюзами, крестьянством и женщинами.

8 февраля с/г. общее утовое собрание Кудымкара, заслушав доклад о предстоящей чистке аппарата Кудымкарского о-ва потребителей, постановило: В целях вовлечения на чистку широких трудящихся масс всем ячейкам развернуть массовую работу в учреждениях и среди крестьянства, на основе социалистического соревнования организовать бригады по участию в чистке.

Выпускать в период чистки регулярно статьи и заметки в учреждениях и печатать все ведомости кооперативного аппарата. Организовать при учреждениях прием жалоб и заявлений, на недостатки аппарата. Организовать профсоюз над обществом потребителей.

9 февраля в Кудымкарском утовом комсомольском собрании объединило себя мобилизованными в помощь РКН по чистке аппарата о-ва потребителей.

Слово остается за членами профсоюзов, батраками, бедняками и середняками Кудымкара. Женщины делегаты, женщины общественницы крестьянки, крестьянки колхозницы все на помощь РКН по чистке аппарата о-ва потребителей!

Рубцов.

Все на чистку

14 февраля в 5 час. вечера созывается в здании театра общегородское собрание с. Кудымкара и окружающих деревень. Собрание будет посвящено вопросам чистки аппарата кооперативного аппарата.

Чистка советского аппарата должна пройти при активном участии трудящихся масс.

Все на собрание!

Новый Отдел Окрика

Президиум Окрисполкома 3 февраля утвердил отдел рабоче-крестьянской инспекции (РКН), заведующим отделом назначен т. Рубцов С. Г. Отдел РКН помещается в здании ОБ ВКП(б) в нижнем этаже, в быв. помещении редакции „Горю“.

По деревням и селам

Только на словах.

Много горячих речей было произнесено на Юрьянской просветительской конференции по вопросу о практическом участии просвещенцев, выполнении обязательств, но когда речь зашла о вербовке в „Августор“, то ни один не вступил. Товарищи просвещенцы, не расходиться ли у вас слова с делом?

Чащин.

Прикашчик плутујтс

Візај дер., Семейской с-с., Кудымкарской р. прикашчик Трапезников Опон торгутом порас сетаво матерје аслас пріятельсесло, а членсесло оз сетава. Мукод пырае соттс сонсо товардс.

Правленнелд колд пешлыны Трапезниковдіе ужсд.

Аацьвіс.

Почта дурит.

Телеграммы из Косы приходят позже, чем нарочные. Вот факт: 2 февраля подана телеграмма в Кочевье, а получила через 2 дня по приезде нарочного. Что это за лень, и и заставь срыв в работе по лесовалотовам?

Крысин.

— В с. Бува открылся первый трансляционный радиопункт. Радиоприемники крестьянские избы. Скоро все село будет слушать Москву.

Неволин.

Ліквіфірујтны неграмотност 100%

14 январ лунд Батінскі о-сов., Кудымк. р. чулдісі совещанно култармејетссезкдт Оксылісі 40 морт. Бнддс култармејетссез вісталісі: 1 мај кежд Батінскі сельсоветны ліквіфірујтны неграмотност 100%. Култармејетссез бтамдкдт петісі сотсіјалісі чексјој соревнованнелд і кордны гжны договор јбгвінскі, Ошібскі са Новожіловскі сельсоветтезкдт.

Совещанно вісталіс лезны бнд лікпунктны стенгазет да коріс, мед шкытжыка мытчаос лікпункттедлді кино леревіжжа.

Пешкін.

Следуйте примеру

Бдвдв С Егвы Будымкар. р. и нвалд Луцгов Сергей Арт. подпсалса на 3-ей заем индустриализации ва 35 руб. и вызывает последовать примеру гр на дер. Лвнн й Гудева Вас Иа. и го-на дер. Рундевой Брагина Фед. Вас. и Брагву Мавлю Дан.

— Некушдм классовд віз оз нубдт Іванчінскі П. О., Гаінскі р. Председател правленнелд малограмотнді. Орудудтны счетовод Іванчін да прикашчик Степанов. Медбур, мехсклан товар сурд кулачко кіжд. Кода седнаклдн абу тыр пај, дак сылд нем оз сетд.

ЛОЗУНГИ К МЕСЯЧНИКУ СБЕРЕЖЕНИЯ

„Малейшее сбережение сохранять для развития нашей крупной машинной индустрии“ (Ленин).

Все трудящиеся должны быть вкладчиками сберкасс.

Этим они участвуют в социалистическом строительстве Союза

Каждый рубль, внесенный бедняком и середняком на хранение в сберкассу увеличивает средства государства на социалистическое строительство деревни.

От прилива трудовых сбережений в сберкассы зависит размер достижений пятилетки.

Сократим расходы на водку и пиво. Увеличим свои сбережения в сберегательных кассах.

Крестьянские трудовые коллективные накопления в сберегательных кассах на покупку тракторов ускорят переход к машинной обработке земли.

Дадим пролетарскому государству миллиард двести миллионов рублей через сберкассы на выполнение пятилетки в четыре года.

Включим в пятилетку индустриализации все трудовые сбережения, долгосрочные—взаимы, временно свободные—в сберкассы.

Ни одного рабочего и служащего, не состоящего вкладчиком сберкасс.

Условия для поступления и подачи заявлений в пермский земтехникум

Прием производится на первый курс в количестве 80 человек, с образованием не ниже школы семилетки, в возрасте от 17 до 25 лет.

Заявления принимаются в канцелярии техникума приемочной комиссии с приложением 2-х 10-ти коп. марок.

К заявлению прилагаются следующие документы: (копии не принимаются):

а) Свидетельство о рождении (метрическая выписка).

б) Удостоверение об образовании.

в) Свидетельство от врача о состоянии здоровья поступающего.

г) Документы о социальном положении и происхождении и производственном стаже поступающего и его родителей.

д) Справка горсовета или РИК'а о лишении избирательных прав поступающего и его родителей.

е) Для крестьян необходимо представление копии с окладного листа по с.-х. налогу на 1930 г., заверенную РИК-ом.

з) Для рабочих и служащих справку, заверенную месткомом, или тем учреждением, в котором служит о получаемом окладе самого и родителей.

ж) Отношение к воинской повинности.

Анкета, заверенная горсоветом, РИК'ом или партийными и профсоюзными организациями (анкеты, заверенные жактами, уличными старостами не принимаются).

ПРИМЕЧАНИЕ: За неправильные сведения лица, дающие и заверяющие их привлекаются к уголовной ответственности.

На все вопросы в анкете надлежит писать абсолютно исчерпывающие ответы. Писать разборчиво.

В первую очередь принимаются рабочие и их дети, батраки, бедняки колхозники.

Лица, допущенные к испытаниям, проходят проверку знаний

МІАНЛӢ ГІЖӢНЫ

— Сукно-увтын візӢ ісполнѣтельнӢ лїссез председател ОшїбскӢ ґ-сов., Куд. р. Леонїков жорт.

Ноко кїн сїѢ трекнїтас? Нывка.

— Ем ґїмінскӢ ґ сов., Јуо вїнск. р. пельшӢр Коровїн, кӢда токо піруїттӢн ветлӢтӢ.

ТӢдӢ-ја Рїкыс ета кодуль-їлю. Коллективїст.

— ПадмӢтӢ колхознӢѢ ужын Жїжїлов Г. М (Пјавїгор фер. ГаїнскӢ р.) Тупкыны колӢсылїе ґмсӢ. Кармазїн.

— КолхознӢѢ ґенґабн піруїтӢ председател СепӢльскӢѢ колхозїе, КӢч р. Чугаїнов.

Ревкомїсеїја, візӢт сылїе ужӢс. ВелӢтчіе.

— Шонїт-морт шедӢм бӢр-їны БорїнскӢѢ ККОВӢ, КӢч р.—ЈаѢов Иван-Мїтреї Гортас ешӢ візӢ-пӢ батрачка. РїК, те кылан? Зыр.

— Председател ЛїпнскӢѢ коммуны (Ју.л. р) Трушнїков И Я лї член с вѣта Ханґжян Н. У занїмаются пьянством. Члены коммуны возмущаются.

Болховсоюз, одѣрня ич. Лесоруб.

по обществоведению, математике, на каковые обращается особое внимание, физике с элементами химии и по русскому языку. Срок подачи заявлений установлен до 5 марта 1930 г., после какового заявления уже не рассматриваются и высылаются обратно.

Адрес писать полностью и разборчиво. Приемные испытания с 5-го по 10-е марта с.-г. Общежитием и стипендией обеспечиваются на 80%. Стипендия в размере 30 рублей. Срок обучения три года, после окончания учебного заведения приобретают звание землеустроителя и могут работать лишь в пределах Уральской области с окладом жалования 120-150 рублей в месяц и нагрузки до 100% за полевой период работы.

Приемочная комиссия.

Развратник и пьяница

Лебедев Сер. Ал., состоя в должности производителя работ на Чазевском лесозаготовительном пункте Косинского учлеспромхоза ВКЛ, нанял на лесопункт сторожиху Анфалову А. Ф., которую на вторую же ночь принудил вступить с ним в половую связь. Анфалова не вынося такого скотного отношения на третий же день уволилась.

Вместо Анфаловой Лебедев нанял батрачку Ильиных Е., с которой также вступил в половую связь, принуждая ее работать на себя: стирать белье, готовить обед и т. д. не выплачивая ей за это ни копейки.

11 января Лебедев судился за халатность. На другой же день после суда напившись в стельку, Лебедев приехал в барак на плотбище „Усть-Шудью“, где нецензурной бранью покрыв приемщика Удникову Е. П.

Прежняя судимость не исправила Лебедева. Он и дальше стал пьянствовать, злоупотреблять служебным положением, тормозить лесозаготовкам.

Народный суд 6 участка вторично судил этого пьяницу и приговорил: лишить Лебедева свободы без строгой изоляции на 1 1/2 года, сразу взять под стражу и отправить работать в трудовую колонию.

Д.

— Делегатский состав Кочевско-Лесовского сельсовета, Юсья. р-на послал Дальне Восточной Особой армии 34 руб. денег, 24 носовых, 14 чайн. мешочков, 4 пары перчаток и пару носков.

Делегатки Куросского сельсовета, следуйте за нами.

З. Попова.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Коми-Пермяцкого Окружного Исполнительного Комитета от 27 января 1930 г.

(пр. № 56 § 14)

О ПРОДЛЕНИИ ДЕЙСТВИЯ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЗА № 23 ОТ 4-1 29 г.

Поодлить действие обязательного постановления Окрисполкома от 4/1-1929 г. № 23 „о соблюдении санитарных мероприятий в учреждениях общественного пользования и торгово-промышленных предприятиях округа“, сроком на один год.

Председатель Окрисполкома Яков. Секретарь Кривошеенов.

Ответственный редактор Ф. БРАЖНИН

Хозяйственные организации рекламируйтесь в газете „Гэрись“.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Порядок отпуска очередной партии мануфактуры Кудымкарским О. П. устанавливается следующий:

13 февраля с № 1700 по 2300.	16 февраля с № 1100 по 1699.
14 " с № 2301 по 2900.	17 " с № 500 по 1099.
15 " с № 2901 по 3397.	18 " с № 1 го 499.

Норма отпуска прежняя.

Члены пайщики: Пешнигортского, Отевского и Кузьвинского с.-с.—получают в своих отделениях.

Правление О. П.

ГАИНСКОЕ ИНВАЛИДНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ „СЕВЕРНЫЙ КРАЙ“

О 21-го ФЕВРАЛЯ С.-Г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ

Поэтому все учреждения, — организации и лица имеющие претензии к Инвалидному объединению должны в 2-х недельный срок сообщить об этом ликкомиссии.

ЛИККОМИССИЯ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Косинский учлеспромхоз ВКЛ

доводит до сведения всех гр-н, что выплата имеющейся задолженности за работы до 1-го октября 1929 года по быв. Косинскому лесопункту КУЛ, по Косинскому участку ПЖД и Косинскому участку Пермсоль начнется с 15 февраля по 1 марта в селе Косе в конторе учлеспромхоза с 12 до 2 часов ежедневно. При чем с 15 по 20 февраля будет производиться выплата долгов рабочим по ПЖД, с 21 по 24 февраля рабочим Пермсоль и с 25 по 1 марта рабочим КУЛ'а.

Для получения денег гр-не должны иметь при себе расчетную книжку, листок или справку выданную б-организациями на право получения денег и удостоверение личности.

Без перечисленных документов выдача производится не будет.

Все претензии населения на получение задолженности должны быть заявлены и поданы учлеспромхозу ВКЛ не позднее 1 марта с. г., после чего таковые приниматься и оплачиваться не будут.

Заведующий Косинским учлеспромхозом ВКЛ Ничнов.

Кочевский Учлеспромхоз

Косинского Леспромхоза Государственного Об'единения „Волгокаспийлес“ доводит до сведения, что с 15 го февраля с.г. по 15-е марта с.-г. будет производиться приемка всех претензий частных лиц и общественных организаций, находящихся на территории Кочевского района по расчетам влившихся в ВКЛ организаций, как-то: Камураллес, Пермсоль и ПЖД, а потому просьба ко всем лицам, заинтересованным в указанных расчетах, пред'являть свои претензии не позднее 15 III с.г. по адресу с. Кочевое, К-Пермяцкого Окр. Учлеспромхоз.

По истечении срока никакие претензии принимать не будут.

Кочевский Учлеспромхоз.

ТЫ ЕЩЕ НЕ ПОДПИСАЛСЯ НА СВОЮ КРЕСТЬЯНСКУЮ ГАЗЕТУ

„ГЭРИСЬ“?

В ближайших номерах газета „Гэрись“ своим подписчикам рассылает бесплатные приложения—книжки на коми языке „НЫЗ ЧОЖАЖЫК ПОЛУЧИТНЫ СТРАКОВКА“ да „НАЗМИТӢ МУНЫТӢ МИҢЕРАЛЬНӢ УДОБРЕҢҢЕОН“.

СПЕШИ ПОДПИСАТЬСЯ!

Чураковский Учлеспромхоз ВКЛ

доводит до сведения всех граждан, что выплата имеющейся задолженности за работы до 1 октября 1929 г. по бывшему Лопанскому лесозаготовительному участку Камураллеса, начинается с 1 февраля 1930 г. в Чураковском Учлеспромхозе в с. Чураки еженедельно по вторникам и в Лопанском л/пункте Чураковского Учлеспромхоза в д. Булычи два раза в неделю по средам и субботам.

Для получения денег граждане должны иметь при себе расчетные листы или справку выданные Кулом на право получения денег и удостоверение личности.

Без перечисленных документов выдача денег производиться не будет.

Все претензии населения на получение задолженности должны быть заявлены и поданы Учлеспромхозу не позднее 1 марта с. г., после чего таковые приниматься и оплачиваться не будут.

Заведующий учлесхоза ЮГРИНОВ.